

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й
№ 185 (11769)
ВТОРНИК,
7
августа
1962 года.
Цена 2 коп.

Победа южноказахстанских хлеборобов

АЛМА-АТА, 4 августа. (ТАСС). Успешно выполнили план продажи хлеба государству (без кукурузы и риса) труженики Южно-Казахстанского края. Родина получила от них двадцать один миллион шестьсот сорок пять тысяч пудов зерна, в том числе пшеницы — шестнадцать мил-

лионов сто восемьдесят тысяч пудов. В ближайшее время южноказахстанцы рассчитывают дать стране еще около девяти миллионов пудов зерна, включая рис и кукурузу, полностью запастись семенами и фуражом для скота.

Вперед и выше! ЖАТКАМ, КОМБАЙНАМ, ТРАКТОРАМ, АВТОМОБИЛЯМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ И ВЫСОКИЕ СКОРОСТИ

Год назад наша Родина осуществила важный, по сей день непревзойденный шаг на пути освоения космического пространства. На советском космическом корабле «Восток-2» героический сын Коммунистической партии, летчик-космонавт Герман Степанович Титов совершил 25-часовой полет в космос, облетев нашу планету более 17 раз. Пройденный им путь составил свыше 700 тысяч километров — почти вдвое больше расстояния до Луны.

«ПОЛЕТ ЛЕТИЧКА-КОСМОНАВТА ТОВАРИЩА ТИТОВА НА КОСМИЧЕСКОМ КОРАБЛЕ «ВОСТОК-2» ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ НЕ ПРОСТО ОЧЕРЕДНОЕ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ МЫСЛИ, НЕ ПРОСТО ПОДВИГ ОТВАГИ И МУЖЕСТВА СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на торжественном митинге в Москве, посвященном встрече героя. ЭТОТ ФАКТ ИСЧЕТ В СЕБЕ ОГРОМНОЕ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНОЕ СОДЕРЖАНИЕ, В НЕМ КАК БЫ СКОНЦЕНТРИРОВАЛИСЬ И МОЩЬ НАШЕЙ ПЕРВОКЛАССНОЙ ИНДУСТРИИ, И ВЫСШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ, И БЛАГОТВОРНАЯ ЖИЗНЕННАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО СТРОЯ, РАСКРЫВАЮЩЕГО ТАЛАНТЫ И СПОСОБНОСТИ МАСС, ДАЮЩЕГО ЧЕЛОВЕКУ ПОДЛИННУЮ СВОБОДУ ДЛЯ СОЗДАТЕЛЬНОГО ТРУДА И ВДОХНОВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА. В НЕМ ЭТОМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМ ФАКТЕ ОТРАЖЕНЫ И ВСЕ ПРОГРЕССИВНЫЕ НАШИМ НАРОДОМ СЛАВНЫЕ ПУТЬ ВОРЫБИ И ТРУДА, И СЕГОДНЯШНЯЯ НЕОДОЛИМАЯ МОЩЬ И ВЕЛИЧИЕ НАШЕЙ РОДИНЫ, И ЕЕ УСТРЕМЛЕНИЕ ВПЕРЕД, К НОВЫМ ВЫСОТАМ, К ИДЕАЛАМ МИРА, СВОБОДЫ И ДРУЖБЫ НАРОДОВ».

В замечательное время мы живем! Решения XXII съезда КПСС, начертавшего величественную программу построения коммунистического общества, вдохновили трудящихся на достижение новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, подняли их на борьбу за создание материально-технической базы коммунизма. Вся страна находится на крутом подъеме. Успешно завершена первая половина семилетнего плана. Идет упорная борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства.

В развитии экономики, культуры, благосостояния трудящихся важнейшая роль принадлежит передовой советской науке. Математика и физика, химия и биология, электроника и кибернетика, автоматика и радиотехника и многие другие отрасли науки и техники творят чудеса, ускоряя наше движение вперед.

Одним из наиболее ярких проявлений научно-технического прогресса страны являются успехи советских покорителей космоса. Проникновение в глубины Вселенной идет поистине гигантскими шагами. Меньше трех лет понадобилось для того, чтобы после запуска первого в мире искусственного спутника Земли создать космический корабль, способный благополучно возвратиться из космического рейса обратно на Землю и опуститься в заранее заданном районе. А спустя около восьми месяцев на подобном корабле совершил первое космическое путешествие вокруг Земли человек, гражданин Советского Союза коммунист Ю. А. Гагарин. Не прошло и четырех месяцев после этого, как второй советский космонавт — Г. С. Титов отправился в длительный космический рейс, который включал в себя уже элементы активного управления

Давай с тобой соревноваться, Семен Горневич!

Как каждый крестьянин, я очень люблю осеннюю страдную пору, пору уборки урожая. И нынешняя осень для меня особенная: исполнилось четверть века, как я работаю комбайнером. И ее хочется отметить особенно старательным трудом.

Я от души поддерживаю начинание кожевниковских хлеборобов и по их примеру включаюсь в соревнования за высокопроизводительное использование уборочных машин и сжатые сроки уборки урожая. Моё обязательство — комбайном С-6 убирать 500 гектаров. На соревнование

20 гектаров в день вместо 11

Машинисты жаток и комбайнеры Кожевниковского района развернули соревнования за быстрое окончание уборочных работ. Их инициатива заслуживает самого горячего одобрения.

Руководители нашего хозяйства затянута с началом уборки урожая. Озимую рожь можно было косить с 20 июля, а мне разрешили вывести свою жатку в поле только 25 июля. Поэтому мы должны дорожить каж-

Впереди братья Адамовичи

ПЫШНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону). Лучшие дружки в Пышнотроицком районе ведут уборочные работы механизаторы колхоза имени Ленина. В этом хозяйстве из 531 гектара вытербелен лен на 254 гектарах. Заканчивается тербеление льна в седьмой и второй бригадах. Первенство среди льноводов занимает механизатор А. Пышников. Льнотербелкой он убирает в день по 7 гектаров льна вместо 3,5 гектара по норме.

В хозяйстве началась уборка озимой ржи. Убрано более 200 гектаров, на приемные пункты слано около 200 центнеров зерна нового урожая. Лучшие дружки убирают рожь комсомольцы братья Анатолий и Владимир Адамовичи. Пятого августа, например, они убрали двумя комбайнами СК-3 24 гектара ржи при норме 18 гектаров.



На снимке: С. Коровин. Фото Ф. Хитриной.

дым часом, каждой минутой рабочего времени, чтобы наверстать упущенные дни, в сжатые сроки и без потерь убрать все хлеба. По примеру кожевниковских хлеборобов механизаторы нашего колхоза надо развернуть широкое соревнование за выполнение и перевыполнение дневных норм на уборке урожая. Я вызываю на соревнование комбайнера второй бригады нашего колхоза Бориса Михайловича Новикова. В прошлом году на моем счету было 460 гектаров убранного хлеба. Нынче доведу свою выработку до 500 гектаров за сезон: 300 гектаров

ТОЛЬКО ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

Вызываю на соревнование комбайнера М. Евдокимова

Комбайнером я работаю 18 лет. Опыт помогает мне из года в год выполнять принимаемые обязательства. Я тщательно подготовился к уборке урожая в этом году. Закрепленный за мной комбайн С-4 был отремонтирован к 10 июля. После этого я помогал готовить к работе комбайны механизаторов тт. Ильиных, Мелкозеров, Пешаковых.

В прошлом году за 29 рабочих дней я убрал 250 гектаров и намолотил 3.200 центнеров зерна. Мы работали групповым методом. Так же будем работать и нынче. В этом

Новые машины на полях

Впервые в совхозах Колпашевского района для уборки гороха применены новые специальные машины КСХ-2.1. На Могильно-Мысовской ферме совхоза «Чажемтовский» курсант Колпашевского училища механизации сельского хозяйства тов. Новоселов за два дня на этой машине скосил 14 гектаров гороха. Новая косилка работает безукоризненно.

Всего нынче совхозы приобрели 9 таких косилок. Кроме того, совхозы в магазине районного отделения «Сельхозтехника» приобрели 8 сеянокосилок-измельчителей КИП-1.4 и шесть стогометателей СШР-0.5 новой конструкции.

Уборка озимой ржи закончена

С каждого гектара продано государству 7,3 центнера зерна

5 августа механизаторы колхоза имени Жданова Зырянского района закончили уборку озимой ржи на всей площади в 350 гектаров. Это хозяйство первым в районе начало уборку ржи. Техника здесь использовалась почти круглосуточно. Комбайнеры убрали по 15-17 гектаров за смену. Образцы труда показали механизаторы тт. Самойлов, Тимофеев, Крушев, Коновков. Каждый из них убрал более чем по 70 гектаров хлеба.

С каждого убранного гектара продано государству по 7,3 центнера зерна. Продажа ржи продолжается.

Колхоз закончил уборку и обмолот гороха. Сейчас в хозяйстве ведутся комплексные работы по уборке солом и подьему заби. На пахоту поставлено шесть тракторов. За короткий срок ими вспахано более 150 гектаров земли.

РЫБА ЧИСТИТ КАНАЛ

ЕЩЕ не закончилось строительство Каракумского канала, как случилась непредвиденная катастрофа: вода из канала, быстрой зарастая водорослями, Техника оказалась бессильной. И тут ученым пришлось вспомнить о белом амуре и толстолобике. Рыбы эти быстро размножаются и поедают за сутки равное своему весу количество водорослей. А вес белого амура достигает от 5 до 50 килограммов.

Не по-хозяйски

Много неорганизованности на уборке хлеба в колхозе «Молот». В этом хозяйстве в работу включены только 12 комбайнов из 16. В колхозе три латунные жатки, но они не используются, хотя на многих участках пшеницу можно давить косить.

На полях второй бригады колхоза «Молот» работают три комбайна — два самоходных и один прицепной. Комбайнеру тов. Новикову, который работает на комбайне С-6, бригадир И. Шахрай почему-то отвел самый залесенный участок. Это привело к большим потерям зерна. Возле кустарников оставлено много несошенной ржи.

В колхозе не хватает подвоза для отвозки зерна от комбайнов. Это сильно затягивает сроки жатки.

Рабочий день во многих хозяйствах Шагарского района используется непроизводительно.

Вот поля первой бригады колхоза «Страна Советов». 3 часа дня. К этому времени комбайнер С. Казин не скосил и 4 гектара ржи. Оказывается, он приступил к работе только в 10 часов утра.

Три самоходных комбайна в этом колхозе все еще не отремонтированы. Руководители сельхозартели игнорируют раздельный метод уборки хлеба. Из трех имеющихся в колхозе жаток ни одна не включена в работу.

В последний чин!

Пуэрто-Рико требует независимости

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа. (ТАСС). За последнее время население Пуэрто-Рико усилило борьбу за полное освобождение от господства США, за полную независимость острова. Поэтому американские власти вынуждены были пойти на новый маневр — они обещали провести так называемый «плевбисцит» по вопросу о независимости Пуэрто-Рико.

Демонстрации австралийских сторонников мира

КАНБЕРРА, 6 августа. (ТАСС). «Мы требуем всеобщего разоружения», «Мы требуем запрещения ядерного оружия» — под такими лозунгами вчера во всех крупнейших городах Австралии состоялись гигантские демонстрации австралийских сторонников мира, посвященные

В хозяйствах Шагарского района уборка урожая началась с 21 июля. К 4 августа шагарцы отправили на хлебобиренный пункт 1.000 тонн хлеба при плане 15 тысяч тонн. Колхозники сельхозартели «К новым победам» продали к этому времени только 500 центнеров хлеба из плана 19 тысяч центнеров. Из колхоза «Страна Советов» на хлебобиренный пункт отправлено только около 200 центнеров хлеба при плане 5 тысяч центнеров.

Агроном по защите растений Шагарского территориального производственного управления К. Панкин, сидя в кабинете главного агронома управления В. Грязева, удивляется: — Не пойму, почему колхозники сельхозартели «К новым победам» так медленно разворачиваются с уборкой урожая. Их соседи — рабочие Батуринской фермы совхоза «Россия» — уже успели скосить в валки и подобрать 75 гектаров ржи.

В. Грязев пожимает плечами: — Кто его знает...

О причинах большого отставания колхоза «К новым победам» спрашиваем заместителя начальника управления Н. Тимофеева. Он ответил: — Это мне неизвестно. Надо дождаться возвращения из командировки инспектора-организатора тов. Терехова, за которым закреплен колхоз «К новым победам».

Через день мы встретились с тов. Тереховым, но и он был не больше других осведомлен о ходе уборки уро-

Ю. НЕСТЕРОВ.

На орбите мира и прогресса

Весь мир помнит знаменательные дни 6—7 августа 1961 года, когда советский летчик-космонавт Герман Титов совершил небывалый в истории суточный полет по орбите вокруг Земли на корабле-спутнике «Восток-2».

В связи с годовщиной этого полета корреспондент ТАСС Борис Лукьянов обратился к летчику-космонавту СССР, Герою Советского Союза Герману Титову с просьбой ответить на ряд вопросов. Ниже публикуется текст этой беседы.

Вопрос: Как вы оцениваете длительное пребывание человека в космосе с точки зрения перспектив освоения космического пространства?

Ответ: Как известно, я пролетел в космосе свыше 700 тысяч километров, то есть путь, равный расстоянию от Земли до Луны и обратно. Космический корабль совершил 17 с лишним оборотов вокруг Земли.

Исследователи заявляют, что полученные данные имеют огромную ценность, особенно для таких новых дисциплин, как космическая биология и медицина. Я не ученый и не беру в деталях анализировать, чем именно обогатилась наука в результате полета «Востока-2», но кое-что все-таки могу сказать.

Одним из важнейших вопросов, поставленных учеными перед запуском «Востока-2», был — может ли человек в течение длительного времени совершать космический полет, может ли его организм долго переносить состояние невесомости, сохранять при этом работоспособность.

В состоянии невесомости я чувствовал себя хорошо, делал записки в бортовом журнале о своих наблюдениях, поддерживал радиосвязь на всем протяжении полета, даже в самой отдаленной от Земли точке орбиты.

Временами я испытывал неприятные ощущения, вызывавшиеся изменениями со стороны вестибулярного аппарата. Но стоило занять исходную собранную позу, не делать резких движений головой, как самочувствие улучшалось.

В течение года я не раз проходил медицинские обследования, и всякий раз врачи записывали: «Нарушений в состоянии здоровья не имеет. Все физиологические функции находятся на уровне исходных данных».

Несмотря на то, что полет на корабле «Восток-2» дал богатый материал по проблеме невесомости, ученые не считают, что в этом вопросе достигнута полная ясность. Необходимо, в частности, продолжать изучение функций сердечно-сосудистой системы, их способности быстро приспосабливаться к разнообразным явлениям космического полета.

Огромное значение имеют также исследования функций центральной нервной системы, особенно коры больших полушарий головного мозга.

Нельзя забывать, что во время длительных полетов особую актуальность приобретают методы радиационной защиты. Советские ученые высказывают мысль, что повысить эффективность защиты организма можно путем применения специальных лечебно-профилактических препаратов.

Но биологи не могут сказать своего слова без физиков, без тех, от кого зависит решение проблем, связанных с радиационной обстановкой в пространстве, по которому проходит траектория космического корабля, имеющего на борту человека.

Эту цель в основном и преследует объявленная ТАСС'ом 16 марта программа исследований космического пространства и верхних слоев атмосферы. Для этого с разных космодромов Советского Союза запускаются искусственные спутники Земли серии «Космос». Запуск седьмого спутника «Космос» осуществлен совсем недавно — 28 июля. С помощью этих спутников изучаются зоны радиации, что позволит в значительной степени обезопасить будущих космонавтов при длительных полетах.

Своеобразное «дежурство» таких летающих лабораторий позволяет наблюдать за процессами и изменениями частиц высоких и малых энергий. Год со времени полета «Востока-2» был в полном смысле космически рабочим годом.

Человеку, отправившемуся в межпланетное путешествие (оно может продолжаться недели и даже месяцы), невозможно взять столько пищи, сколько ему потребуется. По-

Беседа с летчиком-космонавтом Германом Титовым

добный дополнительный груз вряд ли позволил бы космическому кораблю стартовать с Земли. Ученые высказывают такую мысль: не исключено, что на борту межпланетного космического корабля будет создано подобие маленького «кусочка» нашей планеты, так называемая замкнутая экологическая среда. Здесь будут осуществляться круговорот веществ, без которого невозможна жизнь. Этот процесс должен обеспечиваться определенным подбором растений и животных, находящихся на борту корабля. Так образуется своеобразное «натуральное хозяйство» с собственными продуктами питания, химическим сырьем, фабрикой кислорода.

Перспективы освоения космического пространства огромны. Они будут решаться по мере того, как во Вселенной победят новые и новые люди Земли.

Вопрос: Что вы можете сказать о мирном соревновании и сотрудничестве в освоении космоса?

Ответ: Глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев в своем послании президенту США Дж. Кеннеди по вопросу изучения и использования космического пространства подчеркивал, что освоение космоса в интересах всего человечества пойдет тем быстрее, чем большее число стран будет вносить свой вклад в это весьма сложное дело, требующее к тому же значительных расходов.

Никита Сергеевич отметил также, что «значительно более широкие перспективы сотрудничества, объединения наших научно-технических достижений вплоть до совместного создания космических кораблей для проникновения на другие планеты — Луну, Венеру, Марс возникнут тогда, когда будет достигнуто соглашение о разоружении».

Думается, что если правительство США примет предложение Советского правительства, прислушается к голосу миллионов людей, стремящихся к миру, и пойдет на то, чтобы заключить договор о всеобщем и полном разоружении, то совместные полеты в космос советских и американских космонавтов войдут в историю человечества.

Необходимо особо подчеркнуть технические совершенства советских космических кораблей, создаваемых нашими талантливыми учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими. Мы, как капитаны «Востока-1» и «Востока-2», были уверены в надежности механизмов, в успешности полетов.

У нас, советских людей, для которых полет не является самоцелью, неприятное чувство вызывает реклама любого предстоящего полета американских космонавтов, тем более, что каждый запуск у них связан с риском для жизни. В кабине Гленна и Карпентера, которые проявили немало подлинного мужества, имелся жесткий запас кислорода — на 27—28 часов. На третьем и даже на втором витке оба они находились в кабине при повышенной температуре — до 40 градусов и повышенной влажности. У меня же в кабине температура не превышала 12—18 градусов, к тому же я мог свободно регулировать ее.

Советские люди осваивают космос в мирных целях. Этого нельзя сказать об исследованиях, проводимых США. Статьи в американских газетах и журналах дают основание утверждать, что космос интересует Соединенные Штаты Америки главным образом с военной точки зрения. В этом отношении весьма характерно высказывание американского исследователя Харберга, заявившего, что работа по подготовке полета человека в космос больше не служит цели науки. Крен в военную сторону заметен и в программе подготовки американских космонавтов. Любопытно заявление видного ученого Армстронга. Он утверждает, что в настоящее время космическая медицина занимает первое место по стратегической важности.

Пора вывести корабль человечества на орбиту мира, прогресса и процветания.

Вопрос: Может быть, вы скажете несколько слов о перспективах будущих полетов космонавтов?

Ответ: Наши летчики-космонавты три, четыре, пять и другие мечтают о новых полетах, о новом вкладе в науку во славу нашей горячо любимой Родины, перед которой решения XXII съезда КПСС открывают огромные перспективы. Предстоящие рейсы будут очень интересны, много дадут науке.

Мы хорошо запомнили слова Никиты Сергеевича Хрущева о том, что гигантская научная и техническая работа по освоению космическим пространством будет продолжаться и впредь. «Все новые и новые советские люди, — сказал Н. С. Хрущев, — по неизменному маршруту полетят в космос, будут изучать его, раскрывать и дальше тайны природы и ставить их на службу человеку, его благосостоянию, на службу миру».

Мы находимся на пороге новых космических стартов, цель которых благо и прогресс человечества.



На снимке: летчик-космонавт Г. С. Титов

В селе Полковниково сегодня

Вдали хрустальным осколком искрится озеро. По-над берегом распушили зеленые кудри белоствольные березы, прильнули к воде ветви раскидистых ив. Село Полковниково. В нем пролетело детство и юность космонавта-2.

С того дня, когда Герман Титов совершил свой великодушный полет, прошел год. Поначалу кажется, что село за это время осталось таким же, как прежде. А присмотреться — изменения есть. Взяв хотя бы пригорок у озера. Здесь построили новую школу. Она носит имя героя-космонавта. На борезном здании — огромные портреты небесных братьев — Юрия Гагарина и Германа Титова.

На их улице стоит маленький домик с фруктовым садом. Его строил вместе с отцом Герман.

Почти каждый день у домика собираются школьники. Они приезжают из Новосибирска и Кемерово, из районов Алтая. Их интересуют детские годы, юность героя, как он учился, работал. Об этом рассказывает школьникам отец космонавта Степан Павлович.

ЭТО БЫЛО ГОД НАЗАД

«Говорит Москва! — раздастся голос диктора. — Беспрецедентный в истории человечества длительный космический полет успешно завершён...»

На устах всех советских людей и за рубежом — имя Германа Титова.

В этот день обыкновенное сибирское село на Алтае — Полковниково, где прошло детство и юность героя-космонавта, стало известно всему миру. С самого утра здесь — в доме, в котором живет семья Титовых, царил необыкновенный радостный суетливый шум. Это — труженики полей, рабочие спешили поздравить родителей Г. Титова Степана Павловича и Александр Михайловича с беспрецедентным полетом, совершенным их сыном. Улыбки, крепкие рукопожатия, букеты цветов...

Отвсюду телефонные звонки: из Новосибирска, Барнаула, Томска, Москвы. Откликаются люди из разных стран — почта приносит пачки телеграмм: «Поздравляем!», «Восхищаемся!», «Радуемся вместе с вами!» Как самых близких, поздравил семью Титовых «небесный брат» Германа Степановича Юрий Гагарин.

На глазах Александры Михайловны — слезы радости. Степан Павлович трудно найти слова, чтобы выразить нахлынувшие чувства.

— Родная партия, — говорит он, — вырастила моего сына... На снимке: в семье Титовых. Пришла очередная почта. Август 1961 года. Фото А. Кожевникова.

На снимке: летчик-космонавт Г. С. Титов

По страницам межрайонных газет

ШЕФЫ ПОМОГУТ

Производственным Томского завода режущих инструментов, шефствующие над совхозом «Россия» Шегарского района, прислали в село двух электриков-монтажников. Это комсомолец В. Курточаков и Н. Скудель. Ребята с огоньком взялись за дело. Сейчас они проводят ремонт и монтаж электрооборудования на зерносушилках Анастасьевской, Федоровской и других ферм.

Комбинат бытового обслуживания г. Колпашева организовал обслуживание тружеников села на дому. Мастера пошива верхнего мужского и женского платья регулярно выезжают в поселки Короткинское, Инженерское и других сельских Советов пригородной зоны, где принимают от трудящихся заказы. Затем после двух выездных примерок готовая работа доставляется заказчику.

«Советский Север».

Движение за коммунистический труд

СОФИЯ, 4 августа. (ТАСС). В движении за коммунистический труд в Болгарии участвуют 570 тысяч трудящихся, занятых во всех отраслях народного хозяйства страны.

За звание бригады и коллектива коммунистического труда борются 34.500 бригад, цехов, производственных участков и предприятий. 2.000 бригад уже удостоены этого высокого звания, а 180 цехов, смен и производственных участков стали коллективами коммунистического труда.

В производственных управлениях ВСЕ РЕЗЕРВЫ—В ДЕЛО

Состоялось заседание совета Томского территориального производственного управления, участники которого рассмотрели мероприятия по увеличению производства продуктов животноводства, намеченные в колхозах и совхозах в ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам деревни.

Доклад об этом сделал начальник управления тов. Голиков. Как он сообщил, намеченные меры в хозяйстве зоны позволяют в 1966 году произвести по 75 центнеров мяса в убойном весе на 100 гектаров пашни и по 16 центнеров на 100 гектаров остальных сельскохозяйственных земель. А по ранее намеченному плану уровень производства мяса был намечено достигнуть в 1967 году.

Важное внимание при производстве мяса уделяется свинине. Выходом поголовья свиней на 1965 год составят 45 тысяч — в 3 раза больше, чем в 1962 году. Особое резко увеличивается свиноводство в совхозах «Победа», «Корниловский», которые дадут 48 процентов всего свиного мяса по управлению. В 5 раз возрастет производство свинины в колхозах. Если к концу 1962 года в хозяйствах управления должно быть 1.400 свиноматок, то в 1966 году их будет 3 тысячи голов.

Недавно группа свиноводов управления побывала в крупном свиноводстве «Заря» Кемеровской области. Этот совхоз имеет 25 тысяч свиноматок, шесть специализированных ферм. Этот опыт, говорит докладчик, нам надо как можно быстрее и шире внедрить в практику.

В хозяйствах управления должно быстрыми темпами развиваться и молочное животноводство. Если по плану в 1962 году намечено иметь 7,5 коровы на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и произвести 115 центнеров молока, то к 1965 году намечено иметь 13,4 коровы и производить по 258 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. А совхоз «Томский» на это количество земли будет иметь 19,3 коровы и 334 центнера молока, совхоз Рыболовский соответственно — 17,2 коровы и 367 центнеров молока. Общее количество коров должно в 1965 году возрасти по сравнению с текущим годом в 1,8 раза.

Поголовье птиц возрастет в два с лишним раза по сравнению с 1962 годом и составит 240 тысяч голов. В 2,5 раза увеличится поголовье овец.

Говорит о больших перспективах развития хозяйства управления, докладчик и выступавшие в прениях вели речь и о конкретных делах сегодняшнего дня. В хозяйствах увеличение сложилось тревожное положение с выполнением планов продажи животноводческих продуктов государству. Головой план продажи скота и птицы выполнен только на 32,4 процента, молока — на 56,6, яиц — на 89,5, шерсти — на 51,9 процента. За прошедшие 7 месяцев молока на корову надоено на 94 килограмма меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Неудовлетворительно выполняются план и обязательства по увеличению маточного поголовья коров.

По управлению за 7 месяцев по плану 533 головы крупного рогатого скота, 1.357 свиноматок.

Мало внимания уделяется борьбе за снижение себестоимости производимой продукции. Себестоимость центнера молока по совхозам составляет 16 рублей 43 копейки против 11 рублей 43 копейки по плану. Очень плохо внедряется механизация трудоемких процессов, механические доильные установки.

Главная причина высокой себестоимости продуктов животноводства — в необеспеченности скота дешевыми кормами. В текущем году хозяйства управления пересмотрели структуру посевных площадей и расширили посевы пропашных культур. Ставится задача: в этом году изготовить силоса 220 тысяч тонн, в том числе кукурузного 126 тысяч тонн, сена — 50.970 тонн, 9,5 тысячи тонн свежескошенной и 5.300 тонн картофеля. В общей сложности надо получить один миллион кормовых единиц, что обеспечит выполнение плановых показателей по животноводству во всех хозяйствах управления.

Кукуруза в этом году выросла неурожаем. Чтобы вовремя ее убирать, нужно организовать работу силосуборочных комбайнов в две смены, использовать все имеющиеся прицепные тележки с полной нагрузкой.

Все хозяйства управления вступили в уборку урожая. Механизаторы на прошедших недавно совещаниях решили уборку зерновых завершить к 5—10 сентября, а хлеборобы Томского района решили закончить уборку зерновых культур к 1 сентября. Но первые дни уборки показали серьезные недостатки в организации уборочных работ. Допущены большие потери гороха из-за несоблюдения технологии его уборки, плохой подготовки техники. Медленно включаются в уборку озимый яри и ячменя отдельных хозяйств Туганского района и совхоза «Победа».

В этом году предстоит поднять 68 тысяч гектаров яри. Но эта работа ведется медленно. Она из причин — несвоевременная очистка полей от соломки.

Боевая задача — без промедления устранить эти недостатки. Подсчитав свои резервы, — сказал директор совхоза «Корниловский» тов. Скомаровский, — мы при-

шли к выводу, что в 1965 году сможем обеспечить производство 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий. Мы сумеем это сделать за счет интенсификации развития, прежде всего свиноводства. Сейчас в совхозе имеется крупная специализированная ферма, где к концу года поголовье основных свиноматок достигнет 600 голов, а всего мы будем иметь к концу текущего года не менее 1.000 свиноматок. Сейчас строим помещения, где все процессы кормления и ухода за свиньями будут механизированы.

За счет организации откорма крупного рогатого скота и свиней намечены в 1962 году произвести мяса на 100 гектаров пашни 26,5 центнера, в 1963 году — 34,3, в 1964 году — 63,5, в 1965 — 70,7 и в 1966 году — 100 центнеров мяса в убойном весе.

В этом году введем в строй свиноматочник на 130 голов, свиноматочник на 1200 голов, кормоцех. Но все наши планы, сказал тов. Скомаровский, могут пошатнуться в воздухе, если не обеспечим скот кормами. А это надо делать сейчас. Главная задача — убрать урожай. На недавно состоявшемся собрании механизаторы совхоза решили завершить уборку всех зерновых культур не позднее 1 сентября. Сейчас уборка в разгаре. И мы уверены, что свое слово сдержим.

Чтобы достигнуть в 1966 году рубежа «75 и 16», коллектив совхоза «Тихомировский» решил увеличить поголовье коров с 1.350 в текущем году до 2.300 в 1966 году; иметь 66.000 штук птицы, создать крупную специализированную свиноводческую ферму поголовья свиней до 6.300 голов. Совхоз увеличивает производство молока и мяса в три раза, яиц — в четыре с половиной раза.

— Подъем животноводства — это прежде всего рост производства кормов, — говорил директор совхоза «Тихомировский» тов. Каленко. — Мы пересмотрели структуру посевных площадей в сторону резкого увеличения посевов пропашных культур.

В нашем совхозе накоплен богатый опыт работы комплексных механизированных отрядов. Совершенствуя новую форму организации труда, здесь механизировали и заготовку кормов. Это дало хорошие результаты. Один специализированный отряд тов. Никитина в составе 8 человек за 16 дней изготовил 500 тонн сена. Тов. Каленко критиковал областное объединение «Сельхозтехника» за крайне неудовлетворительное снабжение совхоза строительными материалами.

Председатель колхоза «Красное знамя» Туганского района тов. Небера заявил, что колхоз досрочно выполнит годовую план продажи государству продуктов животноводства и сверх плана продаст 20 процентов молока и 100 центнеров мяса.

— Рубеж «75 и 16» мы достигнем в 1965 году, — заявил директор совхоза «Рыболовский» тов. Бодажков. — Производство мяса будет расти как за счет резкого увеличения количества крупного рогатого скота (к 1965 году поголовье ко-

ров возрастет с 2.500 в 1962 году до 4.700 голов), так и за счет свинины. Решено создать на Губинской ферме крупную свиноводческую ферму и в 1965 году иметь не менее 12—13 тысяч свиноматок против 1.500 свиноматок в 1961 году.

В текущем году мы посеяли 1.780 гектаров кукурузы, а в 1965 году будем сеять ее не менее 3.400 гектаров. Ячменя кукуруза растет хорошо, скоро начнем ее уборку. Есть все возможности получить значительное количество «королевы полей» с початками в молочно-восковой спелости.

В нынешнем году коллектив совхоза решил заложить прочный фундамент для дальнейшего скачка вперед. Прежде всего, надо вовремя и без потерь убрать урожай, заготовить весь урожай яровой клин будущего года. Мы организовали уборку урожая поточным методом. Полным ходом жнем дрова хлеба и сразу же все поля пахем на зябь. За 3 дня у нас было убрано 1.000 гектаров яри. На зябь распахали клеверника и к 4 августа имели 1.200 гектаров зяби.

Механизаторы твердо решили к 1 сентября закончить уборку всех зерновых и зернобобовых культур. Говоря о мерах по снижению себестоимости животноводческих продуктов, тов. Бодажков внес предложение разработать конкретные меры по механизации животноводческих помещений и взять эту работу под особый контроль производственного управления и его совета.

— Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР всколыхнуло всех тружеников нашего района, — сказал секретарь Туганского райкома партии тов. Рогачев. — В каждом хозяйстве района составлены конкретные планы по резкому увеличению производства продуктов животноводства. Подсчеты показывают, что рубеж «75 и 16» можно достигнуть в ближайший три — четыре года. Но это потребует большой организаторской работы, четкого и конкретного руководства каждым хозяйством, каждой отраслью полеводства и животноводства.

Прежде всего, надо принять все меры, чтобы успешно завершить нынешний хозяйственный год. Район, безусловно, выполнит план продажи государству всех видов сельскохозяйственных продуктов. Игнорировать район сейчас уже нельзя сверх годового плана 280 тысяч штук яиц.

Организуем борьбу за увеличение надоев молока. Можно и нужно в каждом хозяйстве на дешевых кормах организовать интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота и свиней. Это поможет резко увеличить привесы и удельные производственные затраты на килограмм мяса.

Внедрение передового опыта и достижений науки в практику — наша первоочередная задача. В своей речи перед колхозниками села Калиновского товарищ Н. С. Хрущев еще раз подчеркнул, что большую организаторскую работу по внедрению всего нового, передового призваны вести в колхозах производственные управления. А у нас специалисты этим занимаются мало.

На совете также выступили главные ветврачи управления тов. Евдокимов, председатель колхоза «Трудовик» Туганского района тов. Подпроцветов, парторг обкома КПСС тов. Салунов.

Совет Томского территориального производственного управления утвердил разработанные в хозяйстве мероприятия. Решено достигнуть рубежа «75 и 16» в 1966 году. Н. ВАСИЛЕНКО.

Косилка-измельчитель КИП-1,4 — хорошая удобная машина

В начале июля этого года хозяйство приобрело косилку-измельчитель КИП-1,4. Этой машиной механизаторы колхоза решили убирать на своем низкорослых культурах, а имеющийся силосуборочный комбайн СК-2,6 поберечь для уборки кукурузы. Косилка-измельчитель КИП-1,4 выгодно убирать низкорослых культур, так как высота среза ее на 6—8 сантиметров ниже, чем у комбайна СК-2,6. Поэтому, если комбайн СК-2,6 снимает с каждого гектара по 30—35 центнеров травы, то косилкой можно с такой же площадью убирать по 50—60 центнеров.

Скашивать траву мы начали 7 июля и за 20 рабочих дней накосили 580 тонн силосной массы. В отдельные дни косилкой скашивали по 6—7 и более гектаров. Зеленую массу от косилки-измельчителя отвозили тремя машинами на расстояние 3—4 километра. Ворта каждой машины были наращены на 60 сантиметров. На загрузку каждой машины тратилось 15—25 минут.

Косилка-измельчитель КИП-1,4 работает в агрегате с трактором

Строится новая школа

В деревне Верхние Соколы Асиновского района строится начальная школа. В новом здании размещаются классные комнаты, биологический кабинет, учительская, рабочая комната. Вокруг здания будет посажен плодово-ягодный сад, разбит цветник.

Строители, которых возглавляет бригадир И. С. Гладков, обязались сдать школу в эксплуатацию к 1 сентября 1962 года.

П. ЮДИН, учитель.



На снимке: в семье Титовых. Пришла очередная почта. Август 1961 года. Фото А. Кожевникова.



В ПЕРВЫЕ В ТОМСКЕ Первенец крупнопанельного домостроения

Совсем недавно на строительной площадке по проспекту имени Ленина, 6, поднялся второй башенный кран. Вчера здесь впервые в Томске начался монтаж шестидесятиквартирного дома серии 335.

На площадке закончены последние работы нулевого цикла: уложена канализация, проложены линии теплотрассы и водопровода, территория спланирована по проектной отметки, разработаны и утверждены строительный генеральный план и график монтажа дома. Из-за большой стесненности строительной площадки до начала монтажа не удалось полностью закончить работы по благоустройству, и некоторые работы строители будут вести параллельно с монтажом здания.

Монтаж первого в Томске крупнопанельного дома начала опытная бригада тов. Борисенко, которой присвоено звание коллектива коммунистического труда. Коробка здания будет смонтирована за 40 дней. Монтаж будет производиться в основном «с колес» — без складирования крупных панелей на площадке. В ноябре дом будет заселен.

Первый крупнопанельный дом откроет широкую дорогу дальнейшему ускорению темпов жилищного строительства в Томске.

И. АЛЕНСЕВ.

Наш корреспондент сфотографировал строительную площадку перед началом монтажа. Прораб стройки В. П. Гречушников и бригадир нулевого цикла А. А. Шлюхино проверяют укладку прогнатов.

Через 40 дней здесь поднимется пятиэтажное здание. Снимок смонтированного дома мы опубликуем в нашей газете.

Фото К. Багаевой.

На «Стриж» пера

История с бородой

В пятницу на станцию Томск-II в адрес треста «Томскстрой» поступил вагон алебастр. Так как станция своей разгрузочной площадкой не имеет, а трест «Томскстрой» не имеет своего гудка, возник вопрос: куда ставить вагон под разгрузку?

Начали искать.

— Товарищ (имя рек), разрешите на вашей ветке разгрузить вагон.

— Двадцать тонн алебастра дашь — разгрузишь.

— Не подходит. Товарищ (имя рек), разрешите на вашей ветке.

— Вот подает.

— Товарищ (имя рек) разрешите на вашей...

Наконец один из товарищей милостиво разрешил.

Но радоваться было рано. Пока шли поиски, наступил конец рабочего дня. Разгрузка вагона была перенесена на субботу. За час до конца рабочего дня начались дипломатические переговоры с диспетчером автохозяйства № 3 областного треста тов. Натунцевой о том, чтобы выделить шоферов для перевозки алебастра.

Переговоры ввиду их неудачи были перенесены «на высший уровень». Заместитель управляющего областотрестом тов. Шевцов был деловит и краток.

— Меры будут приняты, — заявил он.

Но радоваться опять было рано. Пришлось звонить вторично.

— Уважаемые Тимофей Семенович...

— Не повторяйтесь. Я же сказал: меры будут приняты.

Третий звонок. Четкий, краткий и деловой ответ:

— Будет сделано.

Вагон остался в тупике до понедельника. Со всеми вытекающими отсюда последствиями. Собственно, последствие вытекло одно: штраф за простой вагона в сумме 50 рублей. Уплатил трест.

История эта не нова, с «бородой», как говорится. И повторяется она почти каждый день. И не только с вагонами треста «Томскстрой».

А ведь могло бы быть и иначе.

Звонок.

— Товарищ диспетчер автохозяйства. Говорит Н-ский трест. Просим выделить на завтра 4 самосвала с работой в две смены. — (Старожил, наконец, решил вопрос об организации второй смены на автозаправке).

Звонок.

— Заявка принята.

Не правда ли, хорошо? Элементарно просто. Но... это пока только мечты.

Я. СЕДИХ.

СИГНАЛ НЕ УСЛЫШАИ! ЛЕСНЫЕ ЗАВАЛЫ НА ОРЛОВКЕ РАСТУТ

29 июня под заголовком «Упускают выгодные сроки» в нашей газете была опубликована корреспонденция, в которой вскрывались крупные недостатки в организации труда сплавщиков на рейдах и участках Прикетья. Особенно медленно отправляли древесину потребителям сплавщики Орловского участка — самого крупного в Нарымской сплавконторе.

Директор Нарымской сплавконторы тов. Орлов прислал в редакцию письмо, в котором утверждает, что основная причина низких темпов лесосплава и Прикетья — позднее открытие навигации и недостаток людей на сплавных участках. Директор конторы ничего не сказал о том, какие же будут приняты меры, чтобы сплавщики Прикетья смогли выполнить напряженный план этого года.

Недавно наш корреспондент вновь побывал на рейдах Орловского сплавучастка. Из корреспонденции, опубликованной ниже, видно, что руководители Нарымской сплавконторы мало что сделали для улучшения организации труда сплавщиков, более полного использования техники.

сплощному станку. В то же время в распоряжении участка имелись исправные гидроскорители для создания искусственного течения. Но их так и не установили. Сейчас гажелое положение создается на Чачамге, а гидроскорители по-прежнему стоят без пользы.

Тяжелое положение на Орловском участке связано и с недостатком рабочих. К началу сплава здесь подготовили лишь одну небольшую бригаду. Тогда же в помощь рейдам были направлены рабочие из Ингузетского и Орловского лесхозов. Сейчас два плотстана работают в три смены. Но организация труда очень низкая, не выданы меры материальной заинтересованности рабочих за перевыполнение норм.

ИЗ-за недостатка жилья приходится два раза в сутки отрываться флот для перевозки рабочих в другие поселки. В то же время руководители участка махнули рукой на благоустройство брандхауза, давшую течь. Ремонтировать ее никто не собирается.

С одной стороны Кети — пологое устье Чачамги, с другой — лесистый крутой Орловки. И если подняться вверх, то можно увидеть как напружинились буре воды лесных красавиц, на гудки которых купаются в волнах сотни тысяч бревен. Только на одной Орловке их скопилось сейчас около 380 тысяч кубометров.

Разделанные хлысты с шумом катятся вниз, вздымая каскады брызг. Свежие бревна львуют к наглухо закрытому устью Чачамги. Така же прочная «пробка» забилась Орловку: лента леса растянулась более чем на 12 километров. Прошлогодние бревна покрываются скользкой зеленоватой слизью, набухши и постепенно идут ко дну.

Разделанные хлысты с шумом катятся вниз, вздымая каскады брызг. Свежие бревна львуют к наглухо закрытому устью Чачамги. Така же прочная «пробка» забилась Орловку: лента леса растянулась более чем на 12 километров. Прошлогодние бревна покрываются скользкой зеленоватой слизью, набухши и постепенно идут ко дну.

— Жаль! Какое богатство теряем... — провозная взглядом чуть видный торец плывущего «топлина», задумчиво говорит лесоруб Анатолий Чудинов. — Кто знает, может быть, это те самые бревна, что легли в счет сверхплановых кубометров нашей бригады.

За прошлый год сплавщики Нарыма взяли из Орловки всего 67 тысяч кубометров древесины и примерно столько же за первый период навигации этого года. На плаву еще десятки тысяч кубометров. А день от дня Орловка мелеет. Кроме «топлина» на ее берегах появились горы обухнутой древесины. Сколько ее гибнет зря!

На вахте бригада Валерия Шайгарданова. Алексей Самотов и Роман Сафаревич ловко орудуя баграми.

— За смену надо оплотить в пучки тысячу кубометров, — говорит Валерия. — Делали и побольше, да это не всегда удается...

Свазда еще 3-4 пучка, плототный агрегат остановился. В чем дело? Некуда подавать пучки: ими до отказа забиты весь форпиковый коридор.

— Вот так каждый раз, — возмущается Шайгарданов, — формируются плоты по существу никто не руководит. Даже готовые плоты стоят здесь по целым суткам.

Сразу за обуховкой стоит на рейде сформированный плот в ценном оплотнике. Из-за отсутствия волокушней цепей буксировку его отложили на завтрашний день. Несколько человек ходят по бонам, собирая обрывки цепей.

Прошел еще день, и лишь в вечеру плот двинулся в путь. Скоро небольшая сформированный коридор вновь до отказа забит пучками.

— Разве нельзя удлинить коридор? — спросили мы десятника тов. Воробьева.

— Конечно, можно, — соглашается он, — да не хватает плывучих бон: вместо 800 метров мы их изготовили вдвое меньше. Теперь вот и мучаемся. Можно и сейчас построить новые бон, но, говорят, скоро будем перебариваться на устье Орловки. Там, быть может, что-нибудь придумаем.

Перезаправка — это 5-7 дней простоя сплотстанка. Но мнению опытных сплавщиков, можно было обойтись и без нее, если бы сразу установили сплотстанок в устье реки.

Слабая организация труда чувствуется почти на каждом участке,

Слабо удовлетворяются на участке культурно-бытовые запросы сплавщиков. Для них не демонстрируют кинофильмы. Очень редко доставляют на рейды свежие газеты. Плохо стоит дело со снабжением сплавщиков промышленными и продовольственными товарами.

Тяжелое положение с отправкой древесины сложилось не только на Орловском участке, но и на других рейдах Прикетья. Это поставило под угрозу сырья выполнение принятого обязательства — дать потребителям 1 миллион 200 тысяч кубометров леса.

Чтобы ликвидировать отставание, сплавщикам Прикетья в первую очередь нужно улучшить организацию труда и использование техники, наладить четкое, оперативное руководство рейдами и участками, использовать все резервы для увеличения отгрузки леса потребителям.

С. КЫТМАНОВ.
(Наш соб. корр.)

Слабо удовлетворяются на участке культурно-бытовые запросы сплавщиков. Для них не демонстрируют кинофильмы. Очень редко доставляют на рейды свежие газеты. Плохо стоит дело со снабжением сплавщиков промышленными и продовольственными товарами.

Тяжелое положение с отправкой древесины сложилось не только на Орловском участке, но и на других рейдах Прикетья. Это поставило под угрозу сырья выполнение принятого обязательства — дать потребителям 1 миллион 200 тысяч кубометров леса.

Чтобы ликвидировать отставание, сплавщикам Прикетья в первую очередь нужно улучшить организацию труда и использование техники, наладить четкое, оперативное руководство рейдами и участками, использовать все резервы для увеличения отгрузки леса потребителям.

С. КЫТМАНОВ.
(Наш соб. корр.)

Для тех, кто в пучи...

МОСКВА, 4 августа. (ТАСС). Почти два миллиарда человек совершат путешествие по стальным магистралям советской страны в этом году.

Какие удобства созданы для тех, кто в пути? С таким вопросом корреспондент ТАСС обратился к начальнику Главного пассажирского управления Министерства путей сообщения Б. П. Зайцеву. Вот что он сообщил.

— Одна из особенностей летнего графика в 1962 году — беспересадочные поездки пассажиров. Как раз это и рекомендовал в своем выступлении 10 мая на Всесоюзном совещании железнодорожников в Кремле товарищ Н. С. Хрущев. Поезда Новокузнецк — Кисловодск — Симферополь, Воркута — Адлер, Ленинград — Куйбышев, Харьков — Ташкент сейчас курсируют, минуя Московский железнодорожный узел. Это освобождает многих пассажиров от ненужных пересадок с одного поезда на другой. Таким образом, экономится время, снижается стоимость поездки.

На 134 направлениях введены теперь скоростные поезда мелодистого сообщения, состоящие из комфортабельных вагонов с мягкими откидными сиденьями. Они получили одобрение пассажиров.

За последние годы резко возросли скорости движения. Это — результат технической реконструкции железнодорожного транспорта. Значительно сократилось время нахождения пассажиров в пути. Например, по сравнению с прошлым годом на 17,5 часа быстрее можно проехать от Владивостока до

Учащимся — хорошие практические навыки

Вот уже несколько лет учащиеся коммунально-строительного техникума занимаются по новым учебным планам. В соответствии с этими планами увеличено время на практическое обучение, в течение которого учащиеся должны получить одну из рабочих профессий.

После окончания теоретического курса учащиеся проходят рабочую практику на предприятиях. Учащиеся получают квалификационный разряд по избранной специальности — каменщика, бетонщика, штукатура, плотника. После получения разряда учащиеся со следующего семестра переходят на вечернюю систему обучения.

Затем учащиеся в течение шести недель проходят преддипломную практику. Они работают на строительных предприятиях на правах подопечных, оказывая помощь мастерам, прорабам, начальникам участков.

Выпускники прошлого учебного года программный материал усвоили удовлетворительно. Однако в организации практики были и крупные недостатки.

Дело в том, что у нас нет базовых предприятий. Мы ведем переговоры с различными организациями, выясняя, сколько учащихся они могут принять. Ныне, например, 28 человек проходили преддипломную практику на 12 предприятиях. Такая распыленность затрудняет контроль за ходом практики, снижается учебно-трудовая дисциплина. У практикантов не всегда была возможность подобрать хороший материал для дипломного проектирования.

Мы надеемся, что в следующем учебном году преддипломная прак-

„Вот придет машина...“

Личный состав механической праечной в городе Томске ликовал: распоряжением облсплоком праечной была выделена легковая машина «москвич». Ликовали и клиенты — за бельем и ним будут приезжать на дом. И доставлять прелез стирки будут.

Итак, ликовали. У всех на устах было: «Вот придет машина». А машина все не приходила.

Да так и не пришла. По дороге ее перехватил трест коммунально-бытового обслуживания. Да так и не пришлось ей ехать. Владельцы платят по 93 рубля в месяц. На «черной» работе не используют. Правда, во всех путевых листах стоит: «Перевозка белья», но это, по-видимому, записано шутки ради. Вот один рабочий лист № 288. Выезд из гаража в 8 часов, возвращение в 15 часов. Путевой лист № 289 от того же числа: выезд в 15 часов, возвращение в 22 часа. Таким образом, бегая «москвич» в течение 15 часов без отрыва трудился по славу коммунально-бытового обслуживания. За это время он перевез из парикмахерских в праечную... 100 килограммов белья, причем так разоштался, что по инерции продолжал возить и после того, как праечная закрылась. А ведь собирать в парикмахерских и отвозить в праечную белье можно за полчаса — два часа. Что, а вернее, кого возит «москвич» остальное время?

А в механической праечной работницы высказывали недовольство трестом. Утверждали, что помощи от него никакой не видят, одни неприятности. На совете треста, мол, не только захват машину, предначинаний для обслуживания населения. Десять, трест вообще сидит дармоедом на механической шее праечной. В 1961 году на его содержание праечная отчислила 2,750 рублей вместо 1,049 рублей по плану. Разница в 1,701 рубль отнесена на счет праечной как непроизводительные расходы.

Уныние распространилось и на клиентов праечной. Правда, к тресту претензий они не предъявляют. Наверное, потому, что многие томики даже и не подозревают о существовании треста коммунально-бытового обслуживания.

А. МИРОЛЮБОВ.

Качество ремонта отличное

Коллектив нашей дистанции досрочно выполнил семимесячный план. Мы успешно справились также с социалистическими обязательствами, взятыми в честь Дня железнодорожника. Радостно сознавать, что в общем успехе коллектива есть и доля труда наших бригад.

За бригадой закрепили наиболее напряженный участок — подъездные пути станции Томск-II, один километр главного пути — железнодорожной ветки Томск — Асино, 17 стрелок. И все эти тысячи метров стальных магистралей мы стремимся содержать в отличном состоянии. Коллектив бригады из месяца в месяц первыми выполняет план ремонта железнодорожных путей. Качество ремонта отличное.

Самые разнообразные операции по уходу за путями приходится выполнять нашей бригаде: производить подъемный ремонт, менять износившиеся шпалы и рельсы, чинить стрелки, выправлять путь. Какую бы работу мы ни выполняли, члены бригады прилагают все силы, чтобы своевременно справиться с заданием, обеспечить безопасное движение пассажирских и товарных поездов.

На вахте в честь Дня железнодорожника по-ударному трудятся рабочие пути Владимир Нехоршев, Николай Макаров, Петр Журба, Наталья Гордеева, Елена Лепихина, Каталда Старомельникова. Эту вахту мы продолжим до конца года.

И. АНТРОПОВ,
бригадир пути Западно-Сибирской железной дороги.

Закончились гастроли Бурятского оперного театра

5 августа в помещении областного драматического театра состоялся заключительный концерт артистов Бурятского театра оперы и балета.

За время пребывания театра в областном центре он поставил 37 спектаклей. Артисты организовали выездной спектакль для труженников томских совхозов, выступили с концертами в г. Асино, в поселке Моржавка, перед войсками Томского гарнизо-

Выступают учащиеся музыкального училища

В Александровском районе побывали в гостях студенты Томского музыкального училища. Они выступили с концертами перед рыбаками, колхозниками многих сел района. В их программе песни советских композиторов, русские народные песни, стихи.

Труженники района тепло встретили гостей из Томска,



На снимке: автопоезд.

Закончился гастрольный оперного театра

В Александровском районе побывали в гостях студенты Томского музыкального училища. Они выступили с концертами перед рыбаками, колхозниками многих сел района. В их программе песни советских композиторов, русские народные песни, стихи.

Труженники района тепло встретили гостей из Томска,

Восьмой Всемирный фестиваль молодежи и студентов



Хельсинки. VIII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Одна из встреч советской делегации в фестивальной столице — встреча с посланцами Чили. На снимке: советская и чилийская молодежь во время встречи. (Фотохроника ТАСС).

Юрий Гагарин встречается с юностью мира

ХЕЛЬСИНКИ, 4 августа. (Спец. корр. ТАСС). Десятки фестивальных делегаций послали своих представителей на аэродром, где в полдень приземлился лайнер «ИЛ-18» с Юрием Гагариным на борту. «Юрий, Юрий!» — скандируют сотни голосов, когда финская студентка Аша Чола, финская работница Айли Сяаскилахти и студентка из Гвинеи Кейта Маллон надевают космонавту венок из живых цветов с эмблею фестиваля. А советская актриса Татьяна Архангельская вручает ему большой букет цветов. Возгласы «Ура!», «Мир и дружба!» разносятся над аэропортом. «Я очень рад, очень доволен, что приехал на фестиваль», — говорит Ю. Гагарин. В плотном кольце встречающих он направляется к автомашине, украшенной эмблею фестиваля из живых цветов. Кубинки и итальянки, французы и посланцы молодежи Африки — парни и девушки всех континентов восторженно встречают замечательного сына советского народа. Во многих странах побывал герой космоса. Сегодня он впервые встречается с посланцами молодежи почти

День девятый

ХЕЛЬСИНКИ, 5 августа. (Спец. корр. ТАСС). От зари до зари бьет ключом молодая энергия фестиваля. До предела наполнен событиями каждый его день. Юность мира обсуждает все животрепещущие проблемы, соглашается в споре, показывает свое искусство. Весь фестиваль пронизывает идея борьбы за мир и дружбу между всеми народами, за счастье всего человечества. В этом — сила его звучания, голос юности разнесся по всей планете, собрал в ряды борцов за мир новую армию людей. Фестиваль отмечает День девушек. С утра юные участницы фестиваля более чем из пятидесяти стран заняли вместительный зал хельсинкского Дома культуры. Они собрались, чтобы обменяться мнениями до актуальным вопросам, высказать

Лучшие пианисты фестиваля

ХЕЛЬСИНКИ, 4 августа. (Спец. корр. ТАСС). Блестящего успеха добились на фестивальной конкурсной площадке молодые музыканты Советского Союза и стран народной демократии. В напряженном творческом соревновании они завоевали все шесть медалей. Вчера жюри, в состав которого входили видные музыканты Франции, Венгрии, Советского Союза, Италии,

Хельсинки аплодирует...

ХЕЛЬСИНКИ, 4 августа. (Спец. корр. ТАСС). Восторженные овации раздавались в зале «Культууритало», где в пятницу вечером проходил концерт выдающихся музыкантов — делегатов и почетных гостей фестиваля молодежи, членов жюри художественных конкурсов. Музыкальный вечер в «Культууритало» надолго останется в памяти делегатов фестиваля и жителей Хельсинки. Его с полным основанием относят к самым выдающимся событиям в художественной программе праздника молодежи.

Победа московского „Спартака“

ХЕЛЬСИНКИ, 5 августа. (Спец. корр. ТАСС). Московский «Спартак» победил сегодня на олимпийском стадионе в Хельсинки французскую футбольную команду «Ним олимпик»

ета. Над морем голов возвышаются помосты с телевизионной аппаратурой. Овация вспыхивает с новой силой: Гагарин начинает говорить.

Я очень рад быть среди вас, видеть на ваших лицах улыбки, убедиться в вашем стремлении к миру и дружбе, говорит Юрий Гагарин на митинге. В июне прошлого года мне по приглашению общества «Финляндия — Советский Союз» довелось побывать в столице гостеприимной Финляндии, и я счастлив, что снова здесь.

Первые люди — представители Советского Союза и Соединенных Штатов — уже побывали в космосе. Мы, советские космонавты, считаем, что полеты в космос являются областью плодотворного мирного сотрудничества. Но нам нетесно и на Земле. На всей планете и вне ее дружба народов Советского Союза и США, дружба всех народов должна развиваться и крепнуть. Необходимо, чтобы люди навсегда забыли само слово «война». Вот почему мы приветствуем фестивали молодежи, провозглашающие своим лозунгом «мир и дружба».

Восторженными криками встречали собравшиеся заявление Гагарина о том, что советские космонавты готовы совершить еще более замечательные полеты.

Вся советская молодежь, весь советский народ интересуется, как проходит ваш фестиваль, — говорит космонавт. Я привез с собой братский привет и горячие пожелания советских людей участникам этого великого форума молодежи всего мира.

Площадь бушует. Буря аплодисментов заглушает мощные репродукторы. К космонавту бросаются люди. Его обнимают и несут финская девушка, рыжебородый американец, темнокожий посланец Африки и т. д. С Сенатской площади Гагарин направился в гости к советской делегации на теплоход «Грузия».

На конференции борцов за запрещение ядерного оружия

ТОКИО, 4 августа. (ТАСС). Сегодня здесь закончились предварительные заседания делегатов 8-й международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия, против ядерной войны. На заключительном заседании председатель редакционной комиссии зачитал доклад, в котором подвел итоги обмена мнениями между делегатами по вопросам, стоящим на повестке дня конференции.

В своем докладе председатель редакционной комиссии отметил, что в ходе выступлений делегатов по вопросам повестки дня указывалось на необходимость дальнейшего сплочения миролюбивых сил в борьбе за запрещение ядерного оружия, за скорейшее осуществление всеобщего и полного разоружения. На заседаниях выражалась уверенность, что осуществление этих целей человечества необходимо и вполне возможно при условии создания единого сплоченного фронта сил, выступающих за мир без войны и вооружений.

Председатель редакционной комиссии изложил заявление китайской делегации об агрессивных действиях США против КНР, а также против корейского и вьетнамского народов, об опасности развития системы американских военных баз в различных районах мира.

В ходе работы предварительных заседаний были высказаны предложения поглотить, что врагом мира является американский империализм, а также о том, чтобы вернуть движение за компансацию пострадавшим от взрывов ядерных бомб США.

Доклад председателя редакционной комиссии принят к сведению делегатами конференции. По окончании предварительных заседаний конференции состоялась встреча делегатов конференции с 10 тысячами представителей учащихся маршала мира, которые вошли сегодня в Токио, чтобы издать приказ японского народа международной конференции за запрещение ядерного оружия приложить все свои усилия к тому, чтобы во всем мире дело мира и науки было покончено с ядерным оружием.

За стенами „исследовательского центра“ в Портон-Дауне

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Смерть от легочной чумы — случай из ряда вон выходящий в современной Англии. Не удивительно, что газеты с тревогой пишут о трагедии в Портон-Дауне, где от этой редкой в наши дни болезни умер один из ведущих сотрудников расположенного там секретного бактериологического исследовательского центра военного министерства.

Комментарии газет проливают свет на зловещие приготовления к бактериологической войне, ведущиеся за стенами исследовательского центра в Портон-Дауне. Начальное обозреватели пишут, что Бэкон работал над разведением наиболее опасных бактерий чумы. Легочная чума, или «черная смерть», как ее называли, — самая страшная из трех форм этой болезни, которая в средние века косила население Европы. Вот свидетельство научного обозревателя газеты «Дейли телеграф»: «В Портон-Дауне работа частично велась с хорошо известными микробами, например, микробами чумы, оспы и ботулизма. Там не просто изобретались средства быстрого выявления их в больших количествах, но и их видоизменения... Эта работа имеет большое значение, так как с ее помощью можно точнее определить возможности бактериологической войны».

В редакционной статье та же газета пишет, что «ученые в Портон-Дауне, должно быть, действительно

Братская помощь

ГАВАНА, 4 августа. (ТАСС). Здесь состоялось подписание советско-кубинского государственного протокола об оказании Советским Союзом безвозмездной технической помощи Республике Куба в развитии промышленного рыболовства.

Стремясь к дальнейшему укреплению экономического и технического сотрудничества между двумя странами, правительство СССР, идя навстречу пожеланиям правительства Республики Куба, окажет Кубе безвозмездную помощь в проведении поисковых работ и организации рыболовства, в водах, примыкающих к острову Куба, и обучении кадров кубинских рыбаков технике промышленного рыболовства. В протоколе предусмотрено, что с этой целью соответствующие советские организации направят на Кубу пять рыболовных судов сроком на шесть месяцев.

ГАВАНА, 5 августа. (ТАСС). Вчера здесь в министерстве промышленности Кубы было подписано новое соглашение об оказании Советским Союзом помощи Республике Куба в подготовке кадров специалистов.

Соглашение предусматривает, что Советский Союз примет на обучение по различным специальностям 250 кубинских рабочих и 100 инженерно-технических работников. Кроме того, Советский Союз окажет помощь в подготовке работников для двух электростанций, нефтеперерабатывающего завода, трех реконструируемых металлургических заводов, никелевого комбината и других предприятий, строящихся сейчас на Кубе с помощью Советского Союза. Новое советско-кубинское соглашение послужит дальнейшему укреплению и развитию экономического и технического сотрудничества между двумя странами.

Заседание политбюро Фронта национального освобождения Алжира

АЛЖИР, 4 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось первое заседание политбюро Фронта национального освобождения Алжира с участием заместителя председателя Временного правительства Алжирской Республики Бен Беллы. В информированных кругах сообщают, что на заседании обсуждалась «чисто техническая проблема».

Создать основу единства

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства АФП из Алжира, Алжирская коммунистическая партия в опубликованном вчера заявлении подтверждает, что подлинное решение кризиса зависит от тех уроков, которые будут извлечены из него. Алжирская коммунистическая партия указывает в своем заявлении на необходимость «создать нерушимую основу единства внутри Фронта национального освобождения».

ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ

ЖЕНЕВА, 4 августа. (ТАСС). Вчера проходящая в Женеве XXXIV сессия Экономического и Социального совета ООН единогласно приняла резолюцию о союзе мировой конференции ООН по проблемам торговли и экономического развития. Резолюция предусматривает созыв в начале 1963 года подготовительного комитета в составе представителей стран — участниц XXXIV сессии совета для рассмотрения вопроса о повестке дня конференции. Резолюция также предлагает генеральному секретариату при содействии региональных экономических комиссий и некоторых других международных организаций подготовить для рассмотрения экспертов необходимую документацию.

В связи с этим корреспондент ТАСС в Женеве обратился к главе делегации СССР на сессии ЭКОСОС Г. П. Арнальдеву с просьбой рассказать о значении этого решения. В мае 1962 г. заявил Г. П. Арнальдеву. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выдвинул предложение о созыве международной конференции по про-

Рост дороговизны во Франции

ПАРИЖ, 3 августа. (ТАСС). За последний год во Франции значительно возросли цены на продукты питания. Особенно сильно подорожали овощи, составляющие основу питания населения. В частности, по данным национального ин-

ПОГОДА

ветер южный, 5—10 метров в секунду, температура ночью 9—14, днем — 20—25 градусов тепла.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ НА РАЗЪЕЗДНУЮ РАБОТУ

Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, управление связи, отдел кадров. Томскому отделению института «Теплоэлектротранс» требуются на постоянную работу: инженеры и техники-теплотехники, электрики, строители, инженеры генплана и транспорта, отопление и вентиляция, релейная защита, линии электропередачи, инженеры-водители, термодизель, топографы, специалисты по проектированию энергосистем, машинистки. Срочно требуется старший бухгалтер материальной группы. Обращаться: г. Томск, проспект имени Гирова, 36, отдел кадров.

Строительному училищу № 2 на постоянную работу требуются слесари-сантехники на должность мастера производственного обучения. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 18.

Меняется квартира в г. Томске. Обращаться: г. Томск, улица Усова, 9, (длинный 1).

Гр-ка Пашкина Екатерина Ивановна, проживающая в г. Томске, пер. Тимирязевский, 2-2, возмуждает дело о расторжении брака с гр-ном Пашкиным Валентином Ивановичем, проживающим в Читинской области. Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

Гр-на Шамшикова Миновья Архиповна, проживающая в г. Томске, улица Ново-Деповская, 28-2, возмуждает дело о расторжении брака с гр-ном Шамшиковым Александром Ивановичем, проживающим в Брянской области. Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

Гр-ин Цветков Виктор Алексеевич, проживающий в г. Томске, улица В. Амелинского, 111, возмуждает дело о расторжении брака с гр-кой Цветковой Людмилой Филипповной, проживающей там же. Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «Суд» 6-30, 12-10, 1-45, 3-20, 4-55, 6-30, 8-05, 9-40. Для детей — «Мичман Панин». Сеансы: 9, 10-45, 12-10, 2-30, 4-15, 6-30, 8-05, 9-40. Дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр имени М. Горького. Широкоэкранный зал — «Трагедия счастливого дракона». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. Большой зал — «Суд». Сеансы: 9, 10-30, 12-10, 2-30, 4-15, 6-30, 8-05, 9-40. Дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал — «Суд». Сеансы: 9, 10-30, 12, 1-30, 3-40, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Вперед! Крутой поворот». Сеансы: 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20. Для детей — кинообзорник: «Озорной котенок», «Мальчик-рыболов», «Самонадеянный олень», «Их оставил нельзя», «Все на водный спорт». Сеансы: 9, 10-05.

Кинотеатр детского зрителя — «Танем реку», «Каток и скрипка». Сеансы: 9-30, 10-35, 11-40, 12-45, 1-50, 2-55.

Кинотеатр городского сада — «Раносидя». Сеансы: 12-05, 2-10, 4-15, 6-20, 8-25, 10-30.

Дом культуры завода «Томкабель» — «Чужие». Сеансы: 5, 7, 9. Клуб железнодорожных станций Томск-II — «Язык и его президент». Сеансы: 4, 6, 8, 10. Дом культуры ГРЭС-II — «Прялки через пропасть». Сеансы: 5, 7, 9.

Заводу «Технохим» срочно требуются подкатчики угля, грузчики, слесари и рабочие в цехи. Обращаться: г. Томск, Сибирская, 40.

Спорт Сорок первый

В двадцать первый раз разыгран кубок страны по футболу. В финале выступало уже сорок команд. А вот 5 августа стал известен еще один финалист — сорок первый.

На Томском ипподроме — алтайцы

На Томском ипподроме состоялась интересная соревнования. Наездники из Томска и Алтайского края продемонстрировали искусство управления лошадьми. Наездник первой категории из Алтайского края В. И. Карпенко первым привел к финишу Интриганку. Она

На Томском ипподроме — алтайцы

прошла дистанцию 1.600 метров за 2 минуты 20 секунд. В заезде рысаков старшего возраста лучше всех пробегал Маклец. Им управлял томский мастер-наездник А. М. Апасов.

В. ЧИКИШЕВ.